

奋楫扬帆勇向前

——世界眼中的新时代中国改革开放

盛夏时节,世界的目光聚焦北京。党的二十届三中全会召开在即,中国的改革开放新程将启。

改革开放,是当代中国最显著特征、最壮丽气象。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在新的历史关头,以前所未有的决心和力度把改革开放推向前进,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

新征程上,中国与世界分享机遇、彼此成就、携手同行。各国人士高度评价新时代中国改革开放的伟大成就,期待中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化为世界带来合作共赢新机遇,为其他国家探索发展道路提供新借鉴,为创造人类文明新形态作出新贡献。

“中国是榜样,中国共产党是榜样”

路上奔驰的新能源汽车、四通八达的高速铁路网、随处可见的移动支付服务、一座又一座智慧城市……巴西公共政策学者米尔顿·波马尔近期到访中国,惊喜地看到科技创新带来的蓬勃发展。

波马尔研究中国发展问题近30年,著有《社会主义中国的成功》一书。他的最新观察是,中国近年来在各领域的体制机制改革激发了科技创新能力,汇聚了经济增长动能,有效助力高质量发展。“我期待看到中国改革开放的新举措,进一步推动中国式现代化进程。”

全面深化改革是推动高质量发展、推进中国式现代化的根本动力。十余年来,中国经济总量占世界经济的比重从12.3%上升到18%左右。中国对世界经济增长的贡献率近年来一直保持在30%左右,是全球发展的重要引擎。今年以来,中国经济继续呈现回升向好态势。国际货币基金组织、世界银行等国际机构近来纷纷上调今年中国经济增速预期。

美国库恩基金会主席罗伯特·库恩表示,中国正转向重视质量胜过数量的增长模式,强调以自主创新推动经济转型,实现传统产业改造升级和未来产业加速发展。“要了解中国下一阶段的全面深入经济改革,必须从思考新质生产力入手,理解它如何融入中国经济愿景和未来的宏大背景中。”

中国式现代化,民生为大。为了人民而改

革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。让人民过上更好的日子,是全面深化改革的逻辑起点与价值旨归。建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,个人所得税惠及2.5亿人,推进农村“厕所革命”,探索城市垃圾分类……十多年来,2000多个改革方案涉及人民群众衣、食、住、行等各个环节,覆盖政治、经济、文化、社会、生态等各个领域。

“中国改革开放40多年的成就有目共睹。”日本经济学者和中清说,“特别是最近十年,从东南沿海到内陆地区,都取得了实实在在的进步。”2017年,和中清在日本创建“感动中国100”网站,展示中国民众的现实生活。“为了拍摄素材,我到访四川、云南、新疆等地,亲身感受到城乡贫富差距逐步缩小,民众生活和美殷实。”

改革开放,承载了中国共产党人民至上、实干兴邦、自我革命的政治气魄和历史担当。放眼世界,没有哪个国家和政党能在短时间内推动如此大范围、大规模、大力度的改革。

在南非独立传媒集团董事长伊克巴尔·瑟弗看来,中国构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系,展现了中国共产党锐意改革的远见智慧和勇气魄力。“中国是榜样,中国共产党是榜样。”

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫说,期待即将召开的中共二十届三中全会推出新的改革举措,“在中国共产党领导下,中国一定能实现现代化目标。”

“中国的改革开放是世界的发展机遇”

“我对海南自贸港政策非常感兴趣,希望借此深化两国合作,促成更多科特迪瓦产品进入中国市场。”在听讲解员介绍海南自贸港的特殊税收政策后,科特迪瓦驻华商参赞费高曼·库亚·贝尔丁捕捉到了中国开放的新机遇——科特迪瓦的腰果和可可原料进入海南可享受加工增值免关税政策。

4月下旬,来自15个国家的25名驻华大使、总领事和高级外交官赴海南参加“驻华使节地方行”活动。海南自贸港的建设进展和中国扩大开放的政策力度令他们印象深刻。白俄罗斯驻广州总领事安德烈·波波夫说:“我看到自贸港建设带来的经济成效,更感受到中国向世界展现出真正的开放和团结精神。”

对外开放是改革开放事业的重要组成部分,也是当代中国的鲜明标识。党的十八大以来,中国坚定推进高水平对外开放,实行更加积极主动的开放战略,提高开放型经济水平,完善对外开放体制机制。党的二十大报告提出,坚定奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展为世界提供新机遇。

对于即将召开的中共二十届三中全会,法国中国问题专家、作家莱娅·贝西认为,进一步深化改革的中国将为包括法国在内的世界各国带来巨大机遇,对促进地区乃至全球发展繁荣起到积极作用。

如今,中国成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,货物贸易总额连续六年位居全球第一,近五年外商在华直接投资收益率约9%,在国际上处于较高水平。

深耕中国市场多年的德国西门子公司全球执行副总裁肖松说,随着改革开放不断深化,中国市场吸引更多企业参与形成良性竞争,产品和技术快速更新。“中国已成为最具创新力的前沿市场,西门子将以更快步伐拥抱市场的变化。”

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才高度评价中国近年来持续推动金融业高水平开放,由此吸引包括开泰银行在内的许多外资机构不断加大在华投入。“一个开放的中国市场不仅能推动中国实现高质量发展,对世界经济复苏也有重要意义。”

通过举办进博会、服贸会、消博会等国际展会,中国为各国搭建互利共赢的合作平台,与世界分享中国发展红利。在今年4月举行的第四

届消博会上,有来自71个国家和地区的超过4000个品牌参展,超过1000件国内外新产品首发首秀。

“消博会为爱尔兰厂商提供了一个重要和直接的推广平台。”爱尔兰食品局驻华代表处主任苏礼文说,通过参展,发现中国消费者对中高端产品需求旺盛,对爱尔兰产品兴趣浓厚,中国市场潜力巨大。

在新的历史时期,中国的对外开放不仅继续“引进来”,而且更加注重“走出去”,形成更深层次更高水平的双向开放,致力于推动建设开放型世界经济,更好惠及各国人民。

共建“一带一路”正是中国高水平开放重大举措的鲜明例证。俄罗斯高等经济大学圣彼得堡分校副教授斯韦特兰娜·克里沃希表示,中国通过加强互联互通,践行包容发展理念,促进全球经济更加均衡地增长。在埃及中国问题专家、阿拉伯研究所学者哈迪尔·赛义德看来,中国通过共建“一带一路”等全球性倡议为世界各国带来更多机会和公共产品,“中国的改革开放是世界的发展机遇”。

“创造多样化的人类文明发展形态”

仲夏时节的北京大学,湖光塔影,绿树荫浓。6月底,巴基斯坦博士生阿尔法·伊克巴尔与来自近20个国家的30多名毕业生一同参加了北京大学南南合作与发展学院的毕业典礼。

在中国的学习和生活让伊克巴尔深有感触:发展中国家正以更为自信的眼光看待自身发展潜力,探索适合本国国情的经济增长模式,“全球南方”国家携手合作。“这将是国际秩序重构的新趋势。”

长期以来,许多南方国家对现代化道路的理解被西方理论所禁锢。如今,将西方现代化模式视为唯一成功和正确发展道路的“西方中心论”,正受到越来越多质疑。

阿根廷社会学家马塞洛·罗德里格斯说,中国全面深化改革和扩大对外开放所取得的成就表明,现代化不等于西方化。“中国有别于西方,开辟了一条以人民福祉为中心、寻求各国互利共赢的现代化道路,这是对其他探索现代化道路国家的重要鼓舞。”他表示,即将召开的中共二十届三中全会将推出进一步全面深化改革的新举措,对中国式现代化道路作出新规划,“这将为我们研究者提供新的研究范例”。

肯尼亚非洲政策研究所中非中心执行主任丹尼斯·穆内内也表示,中国改革开放所取得的成就“正激励着非洲各国在‘非洲复兴’的口号下独立探索一条可持续发展的现代化道路”。

当前,“全球南方”国家正迎来新一轮觉醒,独立自主谋发展的意识空前强烈。与此同时,“逆全球化”和保护主义思潮涌动,阵营对抗和单边主义沉渣泛起,贫富差距和南北鸿沟不断扩大。在国际上一些有识之士看来,中国在改革开放征程中的历史性成就和变革性实践对于探索人类社会前进方向、丰富人类文明形态具有重要意义。

美国哥伦比亚大学新闻学教授霍华德·弗伦奇近日在美国《外交政策》双月刊网站发表文章,提到中国改革开放以来发生的巨大变化时感慨:“还有多少其他(历史)事件对如此广泛的人群产生了积极影响?”这位曾在长期在华工作生活的前《纽约时报》记者在文中引用一个观点作答:“改革开放开启中国经济腾飞‘是对全人类具有重要意义的事件,可以与文艺复兴、启蒙运动和工业革命相提并论,是过去一千年中最具影响力的现象之一”。

新加坡时政评论员翁德生认为,中国进一步全面深化改革、推动中国式现代化不仅为全世界提供了一条有借鉴意义的发展路径,更有助于推动形成更加公平合理的国际秩序。卢旺达国际关系和外交事务专家约瑟夫·穆塔博巴也表示,中国的发展道路“为别国提供了新的借鉴,丰富了我们对于人类社会发展的认识,有利于创造多样化的人类文明发展形态”。

命运与共行大道,携手同行向未来。世界期待,即将召开的党的二十届三中全会将擘画中国进一步全面深化改革的新蓝图,谱写中国与世界各国在现代化道路上并肩奋进的新篇章。站在改革开放新的历史起点上,中国将与各国一道,向着构建人类命运共同体的光明前程进发。

新华社北京7月11日电



7月10日,“悬崖车”行驶在江西大觉山景区。

7月11日,由中国中车旗下株洲中车特种装备科技有限公司研制的30列高山悬崖跨座式单轨游览车及轨道系统,在江西大觉山景区完成交付。大觉山“悬崖动车”项目全线路均“嵌”于半山腰上,其中三分之一以上线路在悬崖峭壁旁,可让游客置身海拔850米到1150米高空,兼具“酷、险、奇”等特点。据介绍,项目采用6车编组,载员能力为56人。

新华社记者 郭杰文 摄

过河拆桥?

马克龙拒绝与极右翼“共治”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙10日首次打破国民议会选举结束以来的沉默,在一封公开信中呼吁主流政党协商组建反映法国“共和制度”和“亲欧洲”的大联盟。

马克龙在信中写道,“没人赢得”7日的选举。他呼吁认可共和制度、法治、议会民主、欧洲定位并守护法国独立的全部政治力量开始真诚公平对话,构筑一个稳固、体现多元定义的执政联盟。

据法新社、德新社等媒体解读,这一表态意味着马克龙不仅重申拒绝与极右翼政党国民联盟合作,也含蓄地排斥极左翼政党“不屈的法兰西”。后者是左翼联盟“新人民阵线”主要成员,也是阻止国民联盟获胜的重要力量。

国民联盟在上月30日首轮选举中获得大约33%的选票,排名第一且领先优势明显。左翼联盟“新人民阵线”排名第二,马克龙领导的中间派执政党联盟“在一起”仅排第三。为阻止国民联盟获得议会多数席位,继而产生法国历史上首位极右翼总理,左翼和中间派在第二轮投票前呼吁组建广泛的“共和阵线”,超过210名中间派和左翼政党候选人退

选,以集中反对极右翼的选票。

在左翼和中间派联合阻击下,国民联盟及其少数右翼共和党盟友在第二轮投票中获得143个议席,排名第三。“新人民阵线”出人意料地获得182席,位居第一。“在一起”获163席,排第二。没有哪个政党联盟获得国民议会过半所需的289席。

“新人民阵线”包括让-吕克·梅朗雄领导的极左翼“不屈的法兰西”和立场较温和的社会党,以及生态党和法国共产党。四党9日发表联合声明,要求马克龙“按照共和国在共治时期的惯例”,允许“新人民阵线”作为赢得议席数最多的政党联盟牵头组建政府。在德新社看来,马克龙10日的公开信拒绝了这一要求。

英国《金融时报》指出,“新人民阵线”主张高税收、高支出的财政政策,与马克龙主推的商业友好型供给端政策相悖,“新人民阵线”还想废除马克龙主导的养老金改革,马克龙因此不惜一切代价想避免与其“共治”。

马克龙在信中承认,“广泛集结”一支足以组建联合政府的“共和力量”需

要“一点时间”,因此现任政府将以看守政府形式继续履职。现总理加布里埃尔·阿塔勒8日递交辞呈,未获马克龙接受。

美国《纽约时报》指出,法国现行宪法授权总统任命总理,但对总统何时任命总理不设时间限制。法兰西第五共和国实行总统制,而非意大利或荷兰等欧洲国家实行的议会制,尚未出现过议会政党长期磋商组建联合政府的情形。

马克龙领导的“复兴党”内部目前就组阁盟友存在不同意见,一些人主张吸纳中左翼至右翼不同政治光谱的政党,一些人则希望与共和党这样的传统右翼结盟。

“新人民阵线”内部对候任总理人选意见也不一致。梅朗雄推出克萊芒丝·盖泰,社会党党首奥利维耶·富尔同样有意。“新人民阵线”8日说,希望周末或下周初能确定最终人选。

法兰西第五共和国自1958年创立以来,数度出现“左右共治”,即总统和总理分别出自右翼和左翼其中一派。据法国商业频调电视台报道,作为传统左翼的社会党正考虑是否脱离“新人民阵线”,加入马克龙阵营。新华社专稿

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

声明作废 (销户公示) 86603740

△胡朝闻遗失 J320246899号出生医学证明,声明作废。

△潘杰文遗失 V320240734号出生医学证明,声明作废。

销户公示

由上海华东建筑发展有限公司承建的常州万科新都会04#地块项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年7月12日至8月22日)。如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-88029267。

上海华东建筑发展有限公司
2024年7月12日

销户公示

由上海华东建筑发展有限公司承建的常州万科新都会03#地块项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年7月12日至8月22日)。如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-88029267。

上海华东建筑发展有限公司
2024年7月12日

销户公示

由南通四建集团有限公司承建的新北区爱卓汽车零部件INS产品等项目(房建类工程)已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年7月12日至8月11日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映,联系电话:0519-85175621。

南通四建集团有限公司
2024年7月12日

销户公示

由南通四建集团有限公司承建的新北区威曼动力大功率发动机项目(房建类工程)已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年7月12日至8月11日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映,联系电话:0519-85175621。

南通四建集团有限公司
2024年7月12日

道路交通安全 你我一路相伴

常州市道路交通安全委员会办公室

道路交通安全管理公告

关于机动车牌证作废的公告

根据《机动车登记规定》第四十一条、第五十一条第四款、第五十二条第三款,公告一批机动车登记证书、号牌、行驶证作废。具体信息可在常州市公安局网站(gaj.changzhou.gov.cn)通知公告栏目的【2024年第三十三批公告】查询。

常州市公安局交通警察支队车辆管理所
2024年7月12日

关于部分电动自行车不得上道路行驶的公告

根据《江苏省电动自行车管理条例》第二十条第一款第一项之规定,截至2024年7月1日,下列电动自行车使用满十年,不得上道路行驶。具体信息详见“常州市公安局”网站(gaj.changzhou.gov.cn)首页之通知公告栏目的《关于部分电动自行车不得上道路行驶的公告(202407)》。

常州市公安局交通警察支队车辆管理所
2024年7月12日

曝光台

2024年第四批电动自行车严重违法驾驶人



序号	身份证号	当事人
1	320481*****0	路贤
2	320481*****3	殷彩娟
3	320722*****7	丁帅帅
4	371427*****8	邓宇昊
5	320481*****0	戴振英
6	320724*****6	周明星
7	530328*****7	李辉
8	522121*****7	陶中元

序号	身份证号	当事人
9	320423*****3	张国浩
10	320423*****2	姚琴芳
11	533001*****7	李自白
12	532125*****1	杨秀芳
13	610481*****3	侯信涛
14	422802*****3	黄永海
15	341225*****4	王曼曼
16	341226*****0	吴建

序号	身份证号	当事人
17	530421*****0	李敏
18	320482*****2	张玲玉
19	320483*****1	陈俊强
20	411425*****4	王凤芹
21	532126*****4	杨胜南
22	511921*****5	陈再强
23	320423*****1	张俊强
24	320324*****1	周铁牛
25	320422*****1	司马芳

守规矩 讲文明 控风险 促畅安